PROBLEMAS DE QUIiMICA
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RED-OX

Problema833: 50 ml dunha disolucién de dicromato de potasio, K,Cr,O, valéranse con 32,5ml de
sulfito de potasio, K»SOs, 0,25M en presenza de acido sulfurico, H,SO..
KzCI'zO7 + KzSO3 + HzSO4 — CI'z(SO4)3 + KQSO4 + H20
a) Axusta a ecuacion molecular.
b) Calcula a concentracion molar da disolucion de dicromato.

a)
KzCl’zO7 + KzSO3 + HzSO4 — Crz(SO4)3 + K2S04 + HzO

Disociamos e nimeros de +6 +4
oxidacion que cambian: 2K + Cr,07* + 2K* + SO;* + 2H" + SO+ —
+3 +6
— 2Cr’" +3S04* + 2K + 3S04* + 2K* + SO,* + H,O
+6 +4 3 +6

CI’2072_ + SO32_ — CI'+3 + SO42_
Semirreaccions: SO;> — SO oxidacion

Cr,0 — Cr’”* reducion
Axustar elementos: SO;* — SO+

Cr,0* - 2Cr*”
Axustar osixeno: SOs* + H,0 — SO+

CI’zO72_ —2 CI’3+ +7 Hzo
Axustar hidréxeno: SOs> + H,0 — SO, +2 H"

CI'20727 +14 HJr — 2 CI'3+ +7 H2O
Axustar carga: SOy +H,0 — SO +2H +2 ¢

Cr,0” +14H +6e > 2 Crr"+7H,0
Igualar ¢ 35S0 +3H,0-»3S0s +6H" +6¢

Cr,O” +14H +6e —2Cr’"+7H,0
Sumar e xa temos a Cr.0/- +3S0; +8H"— 2 Cr*+3 S04 +4 H,O
ecuacion idnica:
Engadimos i6ns de K,Cr,0;+3 SO + 8 H" — 2 Cr" +3 SO+ +4 H,O +2 K"
acompafiamento: K>Cr;07 + 3 K,SO; + 8 H" — 2 Cr*" +3 SO, +4 H,O + 8 K*

KzCI'zO7 + 3 KQSO3 + 4 H2SO4 — 2 CI'3Jr +7 SO427 + 4 HQO + 8 I(+

KzCI’zO7 +3 KzSO3 +4 HzSO4 e CI'z(SO4)3 +4 SO42_ +4 HzO + 8 I(+

chr207 +3 KzSO3 +4 HzSO4 — Cl'z(SO4)3 +4 KzSO4 +4 HzO
b)

KzCI‘zO7 + 3 KzSO3 + 4 HzSO4 — CI’z(SO4)3 + 4 KzSO4 + 4 Hzo
[K,Cr,0,] V(chrz 07) — [K2503]'V(K2503)
1 3
1-/|K,SO,|-V(K,SO . .
(K, Cr,0.]= [K,S0,]- V(K;S05) _1-0,25M-32,5mL _ o oy 3

3-V(K,Cr,0,) ~  3-50mL
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